
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΣΟΦΕΘ 

Ο Σύλλογος Οικοτρόφων Φοιτητικών Εστιών Θεσσαλονίκης καταγγέλλει το απαράδεκτο 
τελεσίγραφο που στάλθηκε ηλεκτρονικά στα mail μας και αφορά την υπογραφή του νέου 
Ιδιωτικού Συμφωνητικού Διαμονής των εστιακών φοιτητών, το οποίο μεταξύ άλλων 
μεταφέρει τις ευθύνες για την τραγική κατάσταση των εστιών στους ίδιους τους φοιτητές. 
Μάλιστα, σε περίπτωση μη υπογραφής του συμφωνητικού, προβλέπεται έξωση από τις 
εστίες, δηλαδή από το ίδιο μας το σπίτι. Η απειλή αυτή δεν αποτυπώνεται στο ίδιο το 
συμφωνητικό, αλλά κοινοποιήθηκε αποκλειστικά μέσω ηλεκτρονικού μηνύματος, ενώ η 
ενημέρωση δεν έγινε με ενιαίο και επίσημο τρόπο προς όλους τους οικοτρόφους, 
δημιουργώντας συνθήκες άνισης μεταχείρισης και διοικητικής αυθαιρεσίας. 

Μέχρι τώρα έχουμε πραγματοποιήσει τρεις κινητοποιήσεις στην Πρυτανεία, εχουμε επιδιώξει 
τον διάλογο επανειλημμένα και η διοίκηση αρνείται την επικοινωνία πότε κατηγορηματικα και 
πότε υπό όρους, ενώ την ίδια στιγμή ισχυρίζεται πως εμείς είμαστε εκείνοι που το αρνούνται. 
Με αφορμή και τις πιο πρόσφατες δηλώσεις της Πρυτανείας και της Κυβέρνησης Μητσοτάκη, 
με ψευδείς καταγγελίες για αθέμιτη άσκηση βίας από φοιτητές και στοχοποίηση των 
καθηγητών που αναγνωρίζουν τα δίκαια αιτήματά μας, απειλές για ποινικές και πειθαρχικές 
διώξεις και αντιμετάθεση ευθυνών για την άθλια κατάσταση των υποδομών και τη χρόνια 
υποσυντήρηση, η συστηματική παραποίηση της πραγματικότητας είναι πλέον 
αδιαμφισβήτητη. Επιπλέον, η Πρυτανεία ισχυρίζεται πως σχεδόν το ⅓ των φοιτητών που 
διαμένουν στις ΦΕΘ δεν είναι δικαιούχοι - συμπέρασμα αυθαίρετο που χρησιμοποιείται για 
αποπροσανατολισμό - δήλωση, η οποία υπό τις προαναφερθείσες συνθήκες μας δημιουργεί 
ακόμη μεγαλύτερη ανασφάλεια και δυσπιστία. 

Συγκεκριμένα, μας ζητείται να υπογράψουμε όρους που περιλαμβάνουν: 

• Εφαρμογή συστημάτων ελεγχόμενης εισόδου σε κάθε εστία (τουρνικέ – σχέδια 
ασφαλείας ΑΠΘ) 

• Έλεγχο στα δωμάτιά μας οποιαδήποτε στιγμή, χωρίς σαφή διαδικασία ή προηγούμενη 
συνεννόηση 

• Βιντεοσκόπηση των δωματίων κατά την παραλαβή, ενώ παράλληλα απαγορεύεται 
οποιαδήποτε μεταβολή στον προσωπικό μας χώρο 

• Απαγόρευση διαμονής συγγενικών ή τρίτων προσώπων, ενώ ακόμη και οι επισκέψεις 
επιτρέπονται μόνο με άδεια από τις αρχές της εστίας 

• Περιορισμό ακόμη και της μεταξύ μας επικοινωνίας, αφού η κοινωνικοποίηση επιτρέπεται 
μόνο σε συγκεκριμένους κοινόχρηστους χώρους, αποτρέποντας τη δημιουργία 
συλλογικοτήτων και την ελευθερία της έκφρασης 

• Απαγόρευση ζώων συντροφιάς 

• Υποχρέωση αποδοχής οποιασδήποτε μελλοντικής τροποποίησης του κανονισμού, 
διαφορετικά προβλέπεται διαγραφή από την εστία 

 

ΘΕΤΟΥΜΕ ΔΗΜΟΣΙΑ ΤΑ ΕΞΗΣ ΕΡΩΤΗΜΑΤΑ ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΠΡΥΤΑΝΕΙΑ ΚΑΙ ΤΟ ΙΝΕΔΙΒΙΜ:  

●​ Για ποιο λόγο επιχειρείται η επιβολή ενός νέου ιδιωτικού συμφωνητικού με 
διαδικασίες εξπρές και εκβιαστικά τελεσίγραφα, χωρίς ουσιαστική διαβούλευση με 
τους ίδιους τους οικοτρόφους φοιτητές; 

●​ Με ποια λογική ζητείται από φοιτητές να αποδεχτούν όρους που περιορίζουν βασικές 
πλευρές της προσωπικής και κοινωνικής τους ζωής μέσα στον ίδιο τους τον χώρο 
κατοικίας; 



●​ Γιατί η απειλή απομάκρυνσης από τις εστίες κοινοποιήθηκε μέσω ηλεκτρονικών 
μηνυμάτων, χωρίς να αποτυπώνεται ρητά στο ίδιο το συμφωνητικό; 

●​ Γιατί η ενημέρωση για το νέο καθεστώς δεν πραγματοποιήθηκε ενιαία και επίσημα 
προς όλους τους οικοτρόφους, αλλά με αποσπασματικό και επιλεκτικό τρόπο; 

●​ Γιατί, αντί να δοθούν απαντήσεις για τα χρόνια προβλήματα υποχρηματοδότησης, 
συντήρησης και ασφάλειας των εστιών, η συζήτηση μετατοπίζεται στην επιτήρηση, 
στον έλεγχο και στην πειθαρχία των φοιτητών; 

●​ Πού βρίσκονται οι ουσιαστικές παρεμβάσεις για τα προβλήματα θέρμανσης και 
υποδομών, τα χαλασμένα ασανσέρ, την αντισεισμική και αντιπυρική προστασία, τις 
συνθήκες υγιεινής και διαβίωσης; 

●​ Γιατί στοχοποιούνται φοιτητές και μέλη ΔΕΠ που εκφράζουν δημόσια διαφωνία, ενώ 
καλλιεργείται ένα κλίμα «ανομίας» και συκοφάντησης απέναντι σε κάθε συλλογική 
διεκδίκηση; 

●​ Θεωρεί η Πρυτανεία ότι η φοιτητική μέριμνα υπηρετείται με τουρνικέ, κάρτες εισόδου, 
ελέγχους και απειλές εξώσεων ή με διαφανή δημόσια χρηματοδότηση και 
αξιοπρεπείς συνθήκες διαβίωσης; 

●​ Θα δεσμευτεί δημόσια η διοίκηση ότι κανένας φοιτητής δεν θα χάσει το δωμάτιό 
του επειδή αρνήθηκε να υπογράψει ένα αμφισβητούμενο συμφωνητικό; 

 

ΔΙΕΚΔΙΚΟΥΜΕ: 

●​ Καμία έξωση εστιακών από τα σπίτια τους - Να αποσυρθεί ο νέος κανονισμός και 
το συμφωνητικό. Καμια δημόσια παροχή δεν αναιρει την φυση του οικιακού ασύλου. 

●​ Δικαίωμα λόγου και εκπροσώπηση στην συγγραφή του κανονισμού λειτουργίας την 
εστιών και στη λήψη αποφάσεων των οργάνων διοίκησης. 

●​ Πλήρη αναφορά για τις χρηματοδοτήσεις και τις προθεσμίες των επικείμενων έργων. 
●​ Βελτίωση και αναβάθμιση των συνθηκών διαβίωσης των εστιακών φοιτητών 

(ποιοτική σίτιση, λειτουργία όλων των ασανσέρ, άμεσα μέτρα αντισεισμικής, 
αντιπυρικής και αντιπλημμυρικής θωράκισης) χωρίς ΣΔΙΤ και εργολαβίες. 

●​ Αύξηση χρηματοδότησης και έκτακτο κρατικό κονδύλι. 

 

ΠΡΟΧΩΡΑΜΕ ΣΕ: 

●​ ΔΕΥΤΕΡΑ 11/05/2026, 13.00: Κινητοποίηση στην Πρυτανεία 
●​ ΠΕΜΠΤΗ 14/05/2026, 18:00: Επόμενη Γενική Συνέλευση 
●​ Συνέντευξη Τύπου 
●​ Προβολή ταινίας έξω από την Πρυτανεία 

Καλούμε τα μέσα ενημέρωσης να καλύψουν τις επόμενες κινητοποιήσεις μας και τους 
ΦΣ και τα σωματεία να στηρίξουν την προσπάθεια μας. Η παρουσία σας είναι 
σημαντική, ώστε να υπάρξει αντικειμενική και υπεύθυνη δημοσιογραφική κάλυψη, βασισμένη 
στα πραγματικά γεγονότα και όχι στη λασπολογία και την προπαγάνδα που επιχειρούν να 
ποινικοποιήσουν τον αγώνα μας. 
 
Οι φοιτητικές εστίες είναι το σπίτι μας.​
Η φοιτητική μέριμνα είναι δικαίωμα και όχι προνόμιο.​
Δεν θα επιτρέψουμε να μετατραπεί σε μηχανισμό πειθαρχίας, επιτήρησης και 
εκβιασμού. 

 



 

 


